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Parlamentní opozice České republiky vystoupila na společné tiskové konferenci s jasným
apelem na vládu ČR, aby zaujala jednoznačný, pevný a srozumitelný postoj k otázce územní
celistvosti Dánského království a práva obyvatel Grónska svobodně rozhodovat o své
budoucnosti. Opoziční strany zároveň vyjádřily plnou podporu Dánsku jako spojenci v
Evropské unii a NATO.

Opozice zdůraznila, že jakékoli vnější tlaky, úvahy či zásahy, které by zpochybňovaly suverenitu
Dánského království nebo oslabovaly mezinárodní právo, jsou nepřijatelné. Tyto principy považuje za
klíčové nejen pro stabilitu Evropy, ale i pro bezpečnost transatlantického prostoru, včetně
strategicky významného arktického regionu.

Parlamentní opozice se zároveň shodla, že Česká republika musí v této věci postupovat jednotně a
srozumitelně, bez lavírování a nejasných signálů, které mohou vést k politické i ekonomické
devalvaci důvěryhodnosti naší země.

„Spojujeme se ve prospěch občanů a uplatňujeme jednotný a společný zájem. Otázky suverenity,
územní celistvosti a kolektivní bezpečnosti nejsou předmětem marketingu ani improvizace. Trump
nemá ke Grónsku přistupovat jako k reklamnímu inzerátu. Česká republika musí mít jasně vymezený
směr, pevný postoj v rámci Evropské unie a NATO a dát jednoznačně najevo, že územní celistvost
Dánského království a právo obyvatel Grónska rozhodovat o své budoucnosti jsou nedotknutelné. Ne
lavírování, ale jasná a čitelná politika je to, co se od vlády Andreje Babiše v těchto chvílích očekává,“
řekl jasně předseda občanských demokratů Martin Kupka.

„Vyzýváme vládu Andreje Babiše, aby jednoznačně podpořila společný postup Evropské unie v
jednání o hrozbě cel a dalších obchodních omezení. Evropa si nemůže dovolit nejednotu ani váhavé
postoje, které vedou k ekonomické devalvaci a oslabování konkurenceschopnosti. Jen jasný,
koordinovaný a společný postoj členských států dává smysl a chrání zájmy evropských i českých
občanů,“ dodal Kupka.

Opozice zároveň ocenila dlouhodobý a odpovědný přístup Dánska k zajišťování bezpečnosti a
stability, stejně jako jeho silnou a konzistentní podporu Ukrajině tváří v tvář ruské agresi. Právě
respekt k mezinárodnímu právu a k demokratickým principům je podle opozičních stran základem
evropské a transatlantické spolupráce.

Na závěr parlamentní opozice vyzvala vládu České republiky, aby se v této otázce jednoznačně
přihlásila k obraně mezinárodního řádu založeného na pravidlech, jasně komunikovala své postoje a
aktivně se podílela na společném evropském řešení.
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